

**बेटी बचाओ-बेटी पढाओ के तहत नवजात
कन्याओं एवं उनकी माताओं का हुआ बहुमान
जिला कलक्टर ने किया उनका सम्मान, बेटी को बेटे के समान समझें**

जैसलमेर, 23 जनवरी। बेटी बचाओं-बेटी पढाओं सप्ताह के अन्तर्गत जिला प्रशासन एवं महिला अधिकारिता विभाग के संयुक्त तत्वावधान में श्रीजवाहिर चिकित्सालय में " बेटी जन्मोत्सव " समारोह का आयोजन जिला कलक्टर नमित मेहता के मुख्य आतिथ्य में किया गया। जिला कलक्टर मेहता ने इस दौरान नवजात कन्याओं एवं उनकी माताओं को माला पहनाकर, तिलक लगाकर, श्रीफल भेंट कर एवं हैप्पी बेबी किट प्रदान कर उनका सम्मान किया। उन्होंने कन्याओं की सभी माताओं को अपनी ओर से हार्दिक बधाई देते हुए कहा कि वे धन्य है जिन्होंने इन बेटियों को जन्म दिया जो समाज के उत्तरोत्तर विकास का अंग बनेगी।



जिला कलक्टर मेहता ने कहा कि भारत सरकार एवं राज्य सरकार बेटी बचाओं-बेटी पढाओं के तहत बालिकाओं के सर्वांगीण विकास के लिए प्रयासरत है एवं उसी के अनुरूप यह सप्ताह बालिकाओं को समर्पित करते हुए मनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि आज के युग में बेटियां कहीं भी बेटों से कम नहीं है बल्कि माता-पिता के लिए तो बेटियां और अधिक अनुशासित एवं सेवाभावी होती है। उन्होंने सभी बालिकाओं के माताओं से आह्वान किया कि वे इन नन्हीं-मुन्नी बालिकाओं का अच्छी तरह से परवरिश कर उनको अच्छी शिक्षा अर्जित करावें ताकि वे आने वाले समय में परिवार एवं समाज का नाम रोशन कर सकें।

उन्होंने कहा कि आज मुझे अत्यन्त ही खुशी हो रही है कि वे नवजात कन्याओं का तिलक लगाकर सम्मान कर रहें है वहीं उनकी माताओं का भी बहुमान कर रहें है। उन्होंने सभी को सीख दी कि वे बेटी के जन्म को एक उत्सव के रूप में मनावें एवं उसे अपना बेटा समझकर लालन-पालन करें ताकि वह भी समाज की एक अच्छी नागरिक बनकर समाज का विकास कर सकें। उन्होंने आशा जताई कि सभी माताएं आज से यह प्रण लेगी कि वे अपनी बालिकाओं का भरण पोषण अच्छी तरह से करेंगे एवं जितना बेटे को लाड दुलार देंगे उतना ही लाड दुलार उन बालिकाओं को भी देंगे तभी इस सप्ताह की सही उपादेयता सिद्ध होगी।

बालिका जन्मोत्सव पर जिला कलक्टर मेहता के साथ ही प्रमुख चिकित्सा अधिकारी चिकित्सालय डॉ.उषा दुग्गड, उप निदेशक महिला एवं बाल विकास अशोक कुमार गोयल, चिकित्सा अधिकारी डॉ.मनीषा माथुर, डॉ.अनिल माथुर ने लगभग 45 नवजात कन्याओं एवं उनकी माताओं का तिलक लगाकर, माल्यापर्ण कर, श्रीफल व हैप्पी बेबी किट प्रदान कर उनका सम्मान किया।

उप निदेशक गोयल ने बताया कि बेटी बचाओं-बेटी पढाओं सप्ताह में बेटियों के जन्मोत्सव का आयोजन किया गया है इसका मुख्य उद्देश्य बालिकाओं को संरक्षण प्रदान करना है वहीं उनकी अच्छी तरह से परवरिश कर उन्हें शिक्षा अर्जित करवाकर एक अच्छी बालिका के रूप में खडा करना है।

माताएं हुई गौरवान्वित

बालिकाओं के जन्मोत्सव कार्यक्रम के दौरान जिला कलक्टर के द्वारा जब उनकी बेटी के जन्म पर उत्सव का आयोजन कर उन्हें जो सम्मान दिया उससे वे अपने आप को गौरवान्वित महसूस कर रही थी। यही नहीं हर माता के चेहरे पर एक खुशी का भाव झलक रहा था एवं उन्हें यह अहसास हो रहा था कि उन्होंने जो बेटी को जन्म दिया है वह वास्तव में सार्थक है। उन्होंने इस कार्यक्रम से यह भी प्रेरणा ली कि वे अपनी बालिकाओं का लालन-पालन पुत्र की तरह करेंगे।

आकांक्षी जिला योजना
कृषि क्षेत्र में इण्डिकेटरों में विकास
के आयाम स्थापित करें—निदेशक

जैसलमेर, 23 जनवरी। भारत सरकार के द्वारा जैसलमेर जिले को आकांक्षी जिला घोषित किया गया है जिसके सन्दर्भ में बुधवार को कलेक्ट्रेट सभागार में निदेशक कृषि नीति आयोग भारत सरकार श्रीमती सुखजीत कौर की अध्यक्षता में बैठक आयोजित हुई जिसमें विशेष रूप से नीति आयोग द्वारा कृषि एवं संबंध विषयों के इण्डिकेटर की प्रगति की विस्तार से समीक्षा की गई। बैठक में जिला कलक्टर नमित मेहता, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वर मीणा, उप निदेशक कृषि विस्तार डी.आर.गोदारा के साथ ही संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

निदेशक कौर ने कहा कि जैसलमेर जिला कृषि क्षेत्र में पिछडा है, जमीन के अनुपात में उपज का उत्पादन कम होने से कृषि क्षेत्र में अपेक्षित विकास नहीं हो पाया। उन्होंने नीति आयोग के आशा के अनुरूप कृषि क्षेत्र में तीव्र विकास के लिए कृषि विभाग व इसके सहयोगी संस्था आई.टी.सी को विस्तृत योजना बनाकर कार्य आरम्भ करने के निर्देश दिए। उन्होंने सिंचित क्षेत्र में सुक्ष्म सिंचाई का प्रतिशत बढ़ाने तथा अधिकतम किसानों को कृषि फसल बीमा योजना से लाभान्वित करने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिकतम किसानों को वित्तीय सुविधाओं के लिए बैंकों से जोड़ने पर बल दिया।

उन्होंने बैठक के दौरान कृषि एवं संबंध विषयों के 12 इण्डिकेटर के लक्ष्य एवं उनकी प्रगति की विस्तार से समीक्षा करते हुए कहा कि हमें कृषि क्षेत्र में विकास के लिए विशेष प्रयास करने की जरूरत है। उन्होंने मण्डी को इलेक्ट्रॉनिक मार्केट से जोड़ने पर जोर दिया। साथ ही कहा कि यहां जिन फसलों की उपज अधिक मात्रा में होती है उन फसलों के लिए यहां मार्केटिंग की सुविधा उपलब्ध कराई जाये, इसके लिए भी प्रयास किए जावें। उन्होंने कृषि के क्षेत्र में इण्डिकेटर में लक्ष्य अर्जित करने में जो परेशानियां आ रही हैं उसके बारे में भी संबंधित अधिकारियों से विस्तार से चर्चा की एवं कहा कि हम सब मिलकर इसका किस प्रकार से निस्तारण कर सकते हैं उस क्षेत्र में कार्य किया जावे।

निदेशक ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना से भी अधिक से अधिक किसानों को लाभान्वित करने पर जोर दिया एवं कहा कि जो किसान बैंको से ऋण नहीं ले रहे हैं एवं वे अपनी फसलों का बीमा नहीं करवा रहे हैं उसके लिए बैंकर्स एवं कृषि विभाग मिलकर जन जागरूकता का कार्यक्रम चलाकर ऐसे किसानों को फसल बीमा योजना से जोड़ने का पूरा प्रयास करें।

उन्होंने पशुपालन विभाग के अधिकारी को निर्देश दिए कि वे पशुओं के टीकाकरण के इण्डिकेटर में भी लक्ष्य के अनुरूप प्रगति को अर्जित करावें एवं अपनी रैकिंग सुधारें। उन्होंने नीति आयोग के पोर्टल पर सभी इण्डिकेटर के संबंध में समय-समय पर प्रगति को अपलोड करने पर भी जोर दिया।

जिला कलक्टर नमित मेहता ने कहा कि नीति आयोग के विभिन्न क्षेत्रों के इण्डिकेटरों की प्रगति पर समय-समय पर संबंधित विभाग के अधिकारियों के साथ समीक्षा की जाकर उसमें प्रगति लाने के प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने विश्वास दिलाया कि आने वाले समय में कृषि एवं उससे संबंध क्षेत्रों में उत्तरोत्तर प्रगति के लिए पूरे प्रयास किये जायेंगे। उन्होंने मण्डी सचिव को कहा कि वे मोहनगढ के साथ ही जो मण्डी अच्छा व्यवसाय कर रही है उनको इलेक्ट्रॉनिक मार्केट से जोड़ने की कार्यवाही करें। उन्होंने कहा कि जिले भर में अभियान चलाकर शत-प्रतिशत किसानों के किसान क्रेडिट कार्ड बनाने एवं उन्हें खरीफ तथा रबी की फसल के लिए अल्पकालीन व दीर्घकालीन ऋण मुहैया कराने के निर्देश दिए। सभी किसानों को कृषि बीमा योजना से लाभान्वित करने के साथ-साथ उन्होंने कृषि भूमि के विकास व विस्तार के लिए वृहद स्तर पर जागरूकता के साथ-साथ इसे वास्तविकता में परिणीत करने पर बल दिया। साथ ही उन्होंने जल संसाधनों के अधिकतम उपयोग व विकसित कृषि सुविधाओं का लाभ दिलाने के निर्देश दिए।

उप निदेशक कृषि डी.आर.गोदारा ने बैठक के दौरान कृषि से संबंधित विभिन्न संकेतकों के प्रगति पर विस्तार से प्रकाश डाला एवं कृषि कल्याण अभियान के तहत की गई गतिविधियों की जानकारी दी।

-----000-----

जिला कलक्टर ने किया श्रीजवाहिर चिकित्सालय का औचक निरीक्षण, चिकित्सा सेवाएं और बेहतर बनाने के दिए निर्देश

जैसलमेर, 23 जनवरी। जिला कलक्टर नमित मेहता ने श्रीजवाहिर चिकित्सालय का औचक निरीक्षण किया एवं चिकित्सा व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने विशेष रूप से चिकित्सालय में स्वाईन फ्लू रोगियों के उपचार के लिए स्थापित आईसोलेशन वार्ड का निरीक्षण किया एवं वहां भर्ती मरीजों की कुशलक्षेम पूछी। यहां पर प्रमुख चिकित्सा अधिकारी को निर्देश दिए कि वे रोगियों के उपचार के लिए बेहतर सुविधाएं उपलब्ध करावें। उन्होंने इस वार्ड के नर्सिंग प्रभारी को हिदायत दी कि वे स्वाईन फ्लू के रोगी के साथ आने वाले परिजन को वार्ड में नहीं आने दें बल्कि उनको बाहर ही रहने के लिए कह दें।

जिला कलक्टर ने चिकित्सालय में ओपीडी वार्ड के साथ ही पर्ची कक्ष का भी निरीक्षण किया। उन्होंने चिकित्सकों को कहा कि वे मरीजों को सही ढंग से देखकर उनका उपचार सुनिश्चित करावें। उन्होंने विशेषज्ञ चिकित्सकों के कक्ष का भी अवलोकन किया जहां चिकित्सक मरीजों को देख रहे थे। उन्होंने शिशु वार्ड, कुपोषण ट्रिटमेंट सेन्टर का भी निरीक्षण किया एवं वहां नवजात शिशुओं का दी जा रही चिकित्सा सुविधाओं की जानकारी ली।

जिला कलक्टर ने प्रमुख चिकित्सा अधिकारी को कहा कि वे चिकित्सालय में सफाई व्यवस्था को और अधिक सुधारे एवं निःशुल्क दवाओं का मरीजों का पूरा लाभ प्रदान करें। निरीक्षण के दौरान प्रमुख चिकित्सा अधिकारी डॉ.उषा दुग्गड भी साथ में थी एवं उन्होंने चिकित्सालय की व्यवस्थाओं से अवगत कराया।

-----000-----

बेटी बचाओं-बेटी पढाओं सप्ताह मोटर बाईक रैली का आयोजन आज

जैसलमेर, 23 जनवरी। जिले में बेटी बचाओं-बेटी पढाओं सप्ताह कार्यक्रम के अन्तर्गत जिला प्रशासन के निर्देशों में महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा बेटी बचाओं-बेटी पढाओं थीम पर बाईक रैली आयोजन गुरुवार, 24 जनवरी को अपरान्ह 4 बजे शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में रखा गया है।

जिला कलक्टर नमित मेहता ने एक आदेश जारी कर बाईक रैली के सफल आयोजन के लिए पुलिस, महिला एवं बाल विकास, शिक्षा, नगर परिषद, प्राचार्य कन्या महाविद्यालय, एसबीके महाविद्यालय, प्रमुख चिकित्सा अधिकारी/मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी खेल अधिकारी, प्राचार्य डाईट, आईटीआई, जिला परिषद, पीएचडी, पीडब्ल्यूडी को निर्देशित किया कि वे उन्हें निर्धारित कार्मिकों को मय बाईक व हेलमेट के साथ उपस्थित होने के लिए निर्देशित किया है। इसके साथ ही प्रिन्ट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के प्रतिनिधियों से आह्वान किया कि वे भी इस बाईक रैली में शामिल होकर अपनी सहभागिता दर्ज करावें।

उप निदेशक महिला एवं बाल विकास अशोक कुमार गोयल ने बताया कि सभी संभागियों को गुरुवार का अपरान्ह 3:45 बजे शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में अपनी उपस्थिति दर्ज करानी है। यह रैली ठीक अपरान्ह 4:15 बजे प्रारम्भ होगी जो पूनमसिंह स्टेडियम से हनुमान चौराहा, एसबीआई बैंक शिवरोड, गोपा चौक, किला पार्किंग, नगर परिषद चौराहा, गडीसर चौराहा, गांधी कॉलोनी मैन रोड, ट्रासपोर्ट नगर चौराहा, बाईपास, राजकीय कन्या महाविद्यालय पहुंचेगी।

बालिका विद्यालय में टॉक शो आज

बेटी बचाओ-बेटी पढाओ सप्ताह के तहत राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर श्रीमती किशनीदेवी मगनीराम मोहता राजकीय बालिका उच्च विद्यालय में पीसीपीएनडीटी एक्ट, एमटीपी एक्ट, अर्ली चाईल्ड मैरिज एवं पॉक्सो एक्ट के बारे में जानकारी देने के लिए टॉक शो गुरुवार, 24 जनवरी को प्रातः 9:30 बजे विद्यालय में रखा गया है। सहायक निदेशक महिला अधिकारिता अशोक कुमार गोयल ने यह जानकारी दी।

-----000-----

**जिले में 9 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोहपूर्वक मनाया जाएगा
राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर मतदान केन्द्रों पर मतदाताओं को शपथ दिलावें**

जैसलमेर, 23 जनवरी। जिले में राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह 2019 के अवसर पर जिला मुख्यालय पर कलेक्ट्रेट परिसर में 25 जनवरी को प्रातः 10 बजे 9 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह का आयोजन रखा गया है।

जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) नमित मेहता ने बताया कि राष्ट्रीय मतदाता दिवस 25 जनवरी, 2019 शुक्रवार को समस्त मतदान केन्द्रों को खुले रखकर मतदाताओं को शपथ दिलाई जाएगी व समारोह के दौरान नए पंजीकृत मतदाताओं को बूथ लेवल अधिकारियों के द्वारा बैजेज लगाकर सम्मानित किया जाएगा।